

生命最美的姿态

——读《生命的支撑》有感

曹埠小学 601 班 葛孙艳天

爸爸去外地打工了，妈妈往往要很晚才回家，每天见上一面甚至说上一句话都难。我开始觉得孤单起来。每天放学回家看着空荡荡的房间，一股酸楚便会涌上心头。没有爸妈陪的日子真的很难熬，每天晚上写完作业，便胡乱地吃一碗泡面。朦胧的月光照进我的房间里，映在我的脸上。不知何时泪水已充满了我的眼眶，恍惚中，我仿佛又回到了那个温暖的家，回到了那个被泡在蜜罐里的时光……

在一个人的日子里，《生命的支撑》这本书，进入了我的视野，我的内心渐渐变得丰盈起来。慢慢地，我习惯了独处，习惯了没有爸妈陪伴的日子。

“我对家人、对社会充满感激之情，感激到了一定程度，这使我忘记了病痛，我每天早晨走出病房，面对阳光，握紧拳头，自己对自己喊：我要战胜病魔，我要坚强，活下来才有希望。”

“臧夕稳爷爷的这一句话深深触动着我幼小的心灵。臧夕稳爷爷他还是一个矮小瘦弱的尿毒症患者，却与病魔搏斗了整整十二年。他曾想过自杀，想要结束自己悲惨的命运，但在家人的鼓励和帮助下，终于走出了自杀阴影；他选择坚强，选择感恩，他与死神的搏斗还将继续，生命的精彩还将继续……”

这是一个周末，天还没亮，我便早早地起了床，准备给劳累了一天的母亲做一顿爱心早餐。看着眼前的一堆食材，我不禁有些力不从心。但一想到母亲那因为操劳而瘦削的身体，我又斗志满满。我拿起菜刀“笃笃”地切起了黄瓜……好不容易手忙脚乱地做了一份还算看得过去的早餐。我端着早餐蹑手蹑脚地走进妈妈的房间，妈妈大概是昨天晚上太累了，现在睡得正香，但她还是听到了我的脚步声，迷迷糊糊地睁开了眼睛。我悄悄地走到

了妈妈床前：“妈妈，你看，这是我做的早餐，虽然面相不太好，但味道还是不错的。”说着，我用筷子夹了一块煎鸡蛋放进妈妈口中。妈妈冲我笑了笑，自从爸爸出去打工后，我已经好久没有看到妈妈笑过了，其实妈妈还很年轻，笑起来真的很美！

给妈妈做完早餐后，我便操起家伙，给家里进行了一场大扫除。从客厅开始，我不放过任何一个死角，一丝不苟地清洁起来。哎！由于家里长时间没人清理，好多地方都蒙上了一层厚厚的灰。终于完工了，看着这个干净整洁的家，我心里好不得意，同时我也不禁感慨万千：原来生活也是这么多姿多彩啊！谁的人生没有一个坎儿，人总要向前看，不是吗？现在，我长大了，是支撑这个家的一部分，必定要担当起应尽的责任，我要让爸爸在外安心工作，我要让妈妈笑口常开！一家人彼此的支撑才是生命中最美好的样子！

谢谢你，臧夕稳爷爷，你让我收获了坚强，懂得了生命的力量！恍惚间，我仿佛看见您和我肩并肩，慈爱地对我点头赞许；我的耳边似乎又响起您那深情的白话：“我对家人、对社会充满感激之情，感激到了一定程度，这使我忘记了病痛，我每天早晨走出病房，面对阳光，握紧拳头，自己对自己喊：我要战胜病魔，我要坚强，活下来才有希望。”

“生命，像一条河，每天都在涌动奔流；生命，如一本书，写满昨天、今天与明天。人生一世，注定要历经风雨。苦难降临，我们能束手就擒。用信念筑起生命的大厦，用追求鼓起生活的风帆。让内心充满阳光，让生命之火燃烧得更旺。”选择坚强，选择勇往直前，这才使生命最美的姿态！这便是我阅读《生命的支撑》这本书，得到的最大财富了！

(指导老师：陈小卫)

我的梦想

福亮小学 402 班 李龙江

我的梦想是当一名宇航员在太空漫步。因为我很向往广阔的世界，每当老师说到世界有多大，宇宙有多大的时候，我就很想纳闷：怎么我的行动空间就这么小呢？我究竟什么时候才能去到更加广阔的世界呢？

一天中午，我刚躺下午睡，只听到一声“轰隆隆”的巨响，我随着声音向外望去，呀！原来是一艘宇宙飞船！我赶紧走了出去，只见这艘宇宙飞船两旁有两个红白相间的火箭，宇宙飞船表面有着蓝色的金属光泽，看起来就像一个大型的飞行器玩具。这时候，舱门打开了，一位“宇航员”走了出来，对我说：“我们正在进行一次全民太空旅行，你不是要去太空里漫步么？快点来加入我们的行列吧！现在只要你加入，就可以免费体验宇航员的生活了！”我一听，心想：要不要去呢？如果去的话，就能看到广阔的宇宙，可是如果出意外的话……我的心里仿佛有两个小人在争吵。一个说：“只要有一个机会，我就要抓住它！”另一个说：“安全第一，为了一个未知的梦想去拼命不值得！”“不会出意外的！”“会！”……

他们就这样一直在争吵着，我在一旁拼命地劝架，急得一身大汗。

“李龙江！你不好好午睡，手舞足蹈的在干什么呢！”爸爸的一声吼把我从睡梦中惊醒。

“太可惜了！我怎么不上去试一下呢？”我还沉浸在梦想中，虽然这只是我的一个梦，但我将为这个梦想不懈努力！

(指导老师：崔佩莲)

第一次泡温泉

袁庄小学 301 班 陈蔓青

“星期六我们《如东日报》小记者们要外出活动了。”“这次要准备泳衣，听说是要泡温泉呢！”同学们聚在一起兴高采烈地谈论着。

四月的阳光格外灿烂，我们坐着大巴车准时到达了目的地。老师宣布我们开始泡温泉啦，大家一起向前跑去，兴奋极了，因为这是我们第一次泡温泉。当我换好泳衣进入室内时，却被眼前大大小小、各色各样的温泉池惊呆了。玫瑰池里的泉水是红色的，洋溢着玫瑰的清香，可我不敢进去，因为我怕泉水把我的泳衣给染红了。正在我犹豫不决的时候，好朋友琪琪冲我喊：“青青，这儿暖和又舒服，快进来吧。”我看到池内小伙伴们一个个很开心的样子，就跑进池内，暖和而香香的泉水包裹着我的身体，真舒服啊，我都不想出来了。

在玫瑰池泡了一会儿后，我和琪琪决定再去荷花池体验一下。荷花池内的泉水颜色像荷叶一样青青的，散发出荷花的清香。我们进入荷花池，就像来到了真正的荷塘，荷花在我们身旁竞相开放，圆圆的荷叶像一把把小伞举着，我和朋友觉得我们就是两条小鱼，在荷塘里自由自在地游着……

时间到了，我和小伙伴们依依不舍地离开了温泉室，这是我们第一次泡温泉，那温暖又舒适的感觉让我终生难忘，希望以后有机会能和家人一起来泡温泉。

(指导老师：薛梅)

小白兔采蘑菇

饮泉小学 301 班 葛静雯

一天，兔妈妈带着小白兔到森林里采蘑菇。小白兔一到森林就兴奋地飞跑着去找蘑菇，它找了好久也没有找到漂亮的蘑菇。突然，它看到一堆花蘑菇，它高兴极了，这么好看的蘑菇一定营养又美味。小白兔伸手就去采花蘑菇，它妈妈看见了，急切地说：“小白兔，这是毒蘑菇！”“妈妈，这么漂亮的蘑菇也会有毒吗？”小白兔好奇地问。兔妈妈摸了摸她的头说：“因为这些蘑菇看起来好看，但是它们不一定可以吃呀。”“但是毒蘑菇为什么不可以吃呢？”小白兔一旦吃了毒蘑菇，你就会死掉的！你就再也见不到妈妈了，也吃不上蘑菇了。”兔妈妈轻轻地说道。小白兔听了抓抓头说：“我知道了，以后我一定不会采花蘑菇了。”

通过这件事我明白了一个道理，看事物的美丑不能只看外表，还要看它的实质。

(指导老师：王艳红)



难忘的一天

凌河小学 502 班 朱云晴

好消息！好消息！今天我们可以去温泉度假村——金蛤岛游玩了。小记者们抑制不住自己激动的心情，整个道路上都充满了我们的欢笑。

我们第一站是去泡温泉。我们来到了金蛤岛温泉度假酒店，我们顾不上去欣赏这里的优美景色。迅速来到二楼，我们各自坐到位置上。这时来了一位有点胖的阿姨，她做了一个自我介绍，并告诉我们泡温泉应该注意的事项，然后就让我们去泡温泉。

我们赶紧来到楼下，那边的景色好壮观呀！我们挨挨挤挤地从大门进去，把这个地方挤得水泄不通。老师叫我们换上泳衣，来到泳池里。里边的水很温暖，让人感觉很舒服。一进到池子里去，整个人就沉浸在水里面，不愿意出来，我们去买了几把水枪，在水上发动起了“战争”。“呲”的一声，我无冤无故的被别人用水枪打了后背，受到攻击的我立刻变成凶猛的老虎，也向她们发出了攻击，她们被我打成落汤鸡。突然有人喊道，“看看那个，一定很好玩，很刺激！”我赶紧过去，学着他们的样子，爬上梯子，顺着滑梯滑下去。滑梯真的太滑了。我还没准备好，屁股刚坐上去，瞬间，整个人感觉被抛到空中了，毫无力气，只能乖乖的顺着滑梯从高处冲到水里。

温泉泡完了，大家去吃饭了。我们来到餐厅，看着好多丰盛的饭菜，才感觉肚子好饿。几个男生垂涎三尺，迫不及待地打开了饭盒。大



家一边吃一边笑，好像很久没有吃过这么好吃的饭菜了。

吃完饭，老师问大家：“过会我们去参观香鲸馆，好不好？”大家听到后，个个脸上笑开了花。来到香鲸馆，一走进去，首先看见的是一头鲸，这个鲸，张着它的大嘴，露出那锋利的牙齿，仿佛一口想把人吞了。再往里走，里面有许多的海洋生物标本，让我大开眼界。参观结束了，小记者们还沉浸在幸福的回忆当中，迟迟不愿意离去。

今天玩的好开心啊！我会永远记得这一天。

(指导老师：王鹤燕)

珍爱土地，从保护环境开始

岔东小学 401 班 黄思齐

每到节假日，我总喜欢和表妹在田间的小路上玩泥巴的游戏。我们拿出一只从垃圾桶捡来的破锅，铲上一些泥土放进锅里，再加上适量的水和稀泥。有时也会采来不知名的野草放在稀泥里面，学着妈妈的样子“烹饪”。我们的脸上、手上、衣服上都满是稀泥，玩得别提有多高兴了！

今天我又如往常一样来到了外婆家，大门敞开着，但却连个人影儿也没有。于是我敞开嗓门，大声喊道：“外公，你在哪里啊？”这时，我听到外公从远处传来的回应声。来到门外，我看到外公正在家门前的地头向我招手：“在这呢！”我急忙跑过去，疑惑不解的问：“咦，这里原来不是有一户人家的吗，他们的房子怎么没了？”外公一边埋头干活一边回答说：“他们住到养老院里去了，村子里准备将没用的房子推掉，重新用来耕种，国家现在提倡复垦。”

什么是复垦，为什么要复垦？带着这些疑问我上网查阅了资料，原来复垦是指对生产建设活动和自然灾害损毁的土地，采取整治措

施，使其达到可供利用状态的活动。为什么要复垦呢？我又查了下，原来虽然我们国家地大物博，但是人口也多，人均耕地面积只有1.4亩，世界排名在110名以后。可是，我发现我们的周围有好多人在自家周围围地里建厂房，有的厂房倒了，但厂房还空在那里。这难道不是浪费土地的现象吗？有的小厂常常排放出污水，让小河变成了黑河。小鱼都没有了舒适的家园，常常可怜地漂浮在水面。

我还知道，一小节废电池可以让一平方米的土地无法耕种，看来要保护土地需要保护环境开始。这时，妈妈走过来问我：“如果没有了土地，我们会怎么样呢？”我答道：“如果没有了土地，我们就没有粮食吃。如果没有土地，我们就没有地方住。”

原来土地不仅能给我的童年带来快乐，而且土地还孕育了地球上所有的生命。让我们携手起来，保护土地，保护环境！

(指导老师：潘木兰)

烟花三月游捺山

于港小学 402 班 王松洋

“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州”，我一遍又一遍地吟诵着李白的这两句诗。因为这个周末我们《如东日报》小记者要去扬州捺山地质公园采风了。

我满怀期待地迎来了周日。天气晴朗，微风拂面，给人一种轻松的感觉！家长们早早的就把自己的宝贝孩子送到校门口集合，等待老师的安排，我们在老师的带领下坐上了大巴车。经过两个多小时的“长途跋涉”，我们终于来到了目的地——扬州捺山地质公园。

下车后，小记者们一个个活力

四射，排队奔向公园。刚进入园内，一阵阵清香扑鼻而来，放眼望去，眼前一片青绿，真像一块绿色的地毯，一棵棵生机勃勃的茶树，似乎在欢迎我们的到来，这就是大自然的美。正当我享受着眼前美景的时候，导游给我们介绍茶树中最青嫩的叶子，那便是茶叶了，原来导游让我们采茶来了。我小心翼翼地摘着那些最绿的叶子，心里想着跟我们小组的同学来个比赛，看看最后谁会摘得最多。

集合了，大家都满载而归，还真分不出高下。“经过了一段时间的

采茶，同学们的劳动成果都非常的棒。”老师这样夸着我们，便把这些茶叶交给一位炒茶的阿姨，我们都好奇地看着这位阿姨，只见她用手在锅里翻滚着茶叶，茶叶原来是这样炒出来的。看着她娴熟的动作，我不禁想到：这也是经过多年的历练才能有这样的巧手啊！

午饭时间到了，隐隐约约听到远处传来的声音：中午我们吃烧烤咯，我们迫不及待地来到了烧烤区。哇！好多美食，大家都自告奋勇地生火烤串，经过几分钟的“奋战”，美食的香味不时钻进了我的鼻孔。我口水都流

下来了，我们就这样一边烤一边吃，心里别提多高兴了。

下午我们在老师的带领下，爬了山，钻了山洞。这里新鲜的空气和宁静的气氛感染了我，这种神秘而清新的感觉在喧闹的城市里可是感受不到的。在这里，我们还认识了许多奇妙的植物，虽然植物的名字没能记住几个，但也是一饱眼福呢！

美好的时光总是那么短暂，我们又依依不舍地登上大巴返回。今天我们不仅亲密接触了大自然，也更多的认识了大自然！

(指导老师：彭爱红)

我必须从我的全世界路过

古幼初级中学 801 班 汪仲玲

我看过的书，不能算多，也不能算很少。有搞笑的，有励志的，有充满诗意的……但我最喜欢的是《从你的全世界路过》。它将我看过的所有书的类型都集合在里面，也是对我最有感触的。

书里有一个标题“青春没有返程的旅行”很有意思。这个标题很多人都懂，可是又有多少人真正无悔的，我想我也不是“无悔”这一类人。其实夸张一点来说，真正无悔的并没有，毛泽东爷爷？雷锋叔叔？冰心奶奶？Nonono，他们并不是没有遗憾。所以，我想趁现在——年少时期，多做点我想做的事，让青春不留遗憾，起码是少留遗憾。

说实话，我很喜欢里面的一段话：“一个人的记忆就像一座城市，时间腐蚀着一切建筑，把高楼和道路全都沙化。如果你不往前走，就会被沙子掩埋。所以我们泪流满面，步步回头，可是只能往前走。”它被我深深刻在心里，每当我后悔、不甘、伤心时，想起这段话，就会立马擦掉不该落下的泪，爬起来向着未知的前方踏步而行。

还记得后面有一段话：“故事总是这样，适逢其会，猝不及防。故事结局总是这样，花开两朵，天各一方。”我并没有理解这句话，心里却忍不住喜欢它，很奇怪。

但直觉告诉我，我离理解这句话不会很远，也许就在明天。

(指导老师：周华)

生命奥秘的探索之旅

栟茶小学 301 班 曹葛禹言

为了让我们感受生命的神奇与壮丽，懂得珍惜生命、尊重生命。在老师的带领下我们开启了生命奥秘的探索之旅——参观周庄生命奥秘博物馆。

走进博物馆，大家情不自禁地发出“哇……”的惊叹声。都被眼前一只只海洋精灵的标本给震惊了。看那牙齿像小刷子的鲸鱼，这些小刷子让鲸鱼在水里吃东西时有着过滤海水的作用，我们还能清晰地看到它的肌肉、神经、内脏和体内结构。还有憨憨的翻车鱼，在灯光下沐浴着“阳光”，像一只跳动的精灵，带领着我们走进生机勃勃的大自然，感受与众不同的动物世界。随着这些精灵的脚步，我们来到了“脊椎王国”，在这里可以探索隐藏在皮肤下的奥秘。让人看了就毛骨悚然的蛇骨，从头到尾都连接得完好无损。鸵鸟、熊、骆驼、马儿它们神经血管和肌肉骨骼都展现得淋漓尽致。最后到了人体世界，有些是用真实的活体来制成人体标本，这让胆小的我有些害怕了。看了人体基本结构，各个器官的功能和一些常见疾病的机理。给我印象最深的是吸烟人的肺变为了黑色，十分恐怖。我顿时联想到时常抽烟的老爸，暗下决心一定要让他戒烟。

今天在生命奥秘博物馆，通过与生物的亲密接触，获得了许多关于生命的奥秘，不仅开阔了视野，还激发了探索知识的兴趣。

(指导老师：陈昱伊)

熊仔与孙小圣

石甸小学 301 班 赵贾云

一天，天气晴朗，小猴孙小圣和小熊熊仔一起去公园玩要，一路上，孙小圣一会爬到树上，一会跳到河中的石头上，一刻也不肯生走路。熊仔不时地喊：“别呀，危险！”可孙小圣一点儿都听不进去，结果，差一点就掉入河中了。

在公园里，浓阴蔽日，它们玩了旋转木马、海盗船、碰碰车，还玩了过山车，累得不行了，来到一个小亭子里休息。孙小圣看见了红艳艳的柱子，暗想：我的祖先孙悟空，当年就在如来佛祖手上写了“到此一游”，如今我也要效仿一次，这样我就会流芳百世的。于是它精神大振，迅速地向文具店的方向跑去。很快，孙小圣就回来了，只见它手里拿了一支蘸了墨汁的毛笔“哧溜”一声爬上了柱子，用后肢夹住柱子，又用尾巴缠住柱子，腾起上身，拿住毛笔在对面的柱子上，挥笔写了“孙小圣到此一游”七个大字。熊仔这才明白过来，大喊：“不能写呀！”可是已经晚了，孙小圣已经完成了它的杰作。

熊仔一把揪下孙小圣，生气地说道：“不能破坏公物！难道老师没教过你，你的爸妈没教过你吗？”孙小圣被训得一愣一愣的，像泄了气的皮球，惭愧地低下了头。突然，它眼珠骨碌一转，说：“有了，我去小河边用大荷叶装些水来。”一阵风似的，孙小圣快去快回，清清的水在荷叶中微微荡漾。它请熊仔拿好，自己爬到柱子上，接过水，将柱子擦洗干净了。

回家的一路上，风儿吹得更柔了，鱼儿跳得更欢了，孙小圣和熊仔也更快乐了。

(指导老师：吴玲丽)